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Chciałbym Państwu podziękować za przybycie na dzisiejszą konferencję.

Obecnie w Grecji następują ważne zmiany w polityce rozwoju turystyki. Zmiany te tworzą nowe uwarunkowania dla greckiej turystyki. Rozwój greckiej turystyki w znaczący sposób zmieni turystyczną mapę Europy na kolejne lata. Grecja wkracza w nową erę turystycznego rozwoju. Zapoczątkuje to „nową falę rozwoju turystycznego” Grecji. 

Nowa era dla greckiej turystyki została zapoczątkowana w 2004 roku dzięki organizacji najbardziej udanych Igrzysk Olimpijskich nowoczesnej historii. Dzięki Igrzyskom Olimpijskim ukształtowaliśmy i rozpropagowaliśmy na świecie rzeczywisty wizerunek nowoczesnego, rozwiniętego i bezpiecznego kraju, który może i świadczy usługi wysokiej jakości.

Dziś podejmujemy ambitny cel unowocześniania turystyki dzięki popaczeniu nowych inwestycji z wprowadzeniem nowych regulacji prawnych. Poznaliśmy wielkie możliwości Grecji i uwierzyliśmy, że odegramy znaczącą rolę w międzynarodowym turystycznym „imperium”. Dlatego też przyspieszamy modernizację tej dziedziny, poprzez zróżnicowanie oferty turystycznej. Już dziś osiągnęliśmy wiele. Począwszy od nowych inwestycji publicznych aż po kurorty turystyczne wysokiego standardu, Grecję można skonfrontować z najbardziej rozwiniętymi standardami europejskimi. Kluczem do osiągnięcia w przyszłości sukcesu jest przyspieszenie rozwoju w tej dziedzinie. 

Rozpoczęliśmy między innymi budowę 39 przystani dla jachtów turystycznych o pojemności 3000 miejsc. Zgodnie z danymi Greckiej Organizacji Turystyki w okresie 2005-2006 zostały zatwierdzone projekty architektoniczne dotyczące następujących obiektów turystycznych: 22 centra kongresowe, 2 pola golfowe, 1 ośrodek narciarki oraz 8 ośrodków thalassoterapii. Dane te stanowią wybrany przykład nowej strategii rozwoju turystyki, która koncentruje się na zróżnicowaniu greckiego produktu rekreacyjnego. Doskonalimy kompleksowo globalną obecność naszego kraju, poprzez największy, jaki dotychczas miał miejsce, program promocji greckiej turystyki. Kampania „Explore Your Senses In Greece” przesyła całemu światu wiadomość, że „doświadczenie Grecji” pozostawia trwałe doznania dla wszystkich zmysłów. Wierzymy i podkreślamy, że najlepszą reklamą dla Grecji jest sama Grecja. 

Ministerstwo Rozwoju Turystycznego od dawna zapoczątkowało ścisłą współpracę z pozostałymi ministerstwami rządu greckiego, by stawić czoło problemom związanym z turystyką. W ramach tego działania, w ostatnim okresie wspólnie ze współodpowiedzialnymi ministrami podjęliśmy decyzję o szeregu środków, takich jak:

· w przypadku przewozów lotniczych, 24 godzinne działanie pozostałych lotnisk regionalnych (tak jak w ubiegłym roku w przypadku lotniska w Hania na Krecie), interwencje w celu zapewnienia lepszej obsługi pasażerów w trakcie sezonu na lotniskach o największym ruchu, tak jak na przykład na lotnisku w Heraklionie na Krecie oraz na Rodos. Natomiast rozpatrujemy również propozycje zmniejszenia opłat na lotniskach regionalnych podczas sezonu zimowego.
· Niedawno rząd grecki podpisał protokół sfinansowania wspólnie z Europejskim Bankiem Inwestycyjnym, rozwoju żeglugi przybrzeżnej oraz portów. Na ten cel przeznaczono środki w wysokości 3 miliardów Euro. Dzięki temu wykonano prace oraz rozpoczęto nowe w porcie w Pireusie, w Salonikach, na Corfu i Heraklionie. W porcie w Pireusie powstał nowy terminal dla statków rejsowych. Jednocześnie prowadzone są surowe kontrole jakości i inspekcje na statkach żeglugi morskiej. 

· Ponadto przystępujemy do tworzenia jednolitej trasy wzdłuż wybrzeża Attyki, trasy spacerowej i rowerowej, o łącznej długości 35 km. Trasa ta połączy Stadion Pokoju i Przyjaźni w Pireusie z Varkizą i przewiduje również połączenie ze wszystkimi obiektami olimpijskimi. Powszechnie wiadomo, że Ateny to jedna z najstarszych, ale i równocześnie jedna z najnowocześniejszych i najżywszych stolic Europy. 

By nie przedłużać mojego wystąpienia, chciałbym tylko nadmienić, że w dniu dzisiejszym podejmujemy również wyzwanie promowania Grecji również poprzez gastronomię. Grecka oliwa z oliwek, stanowiąca główny składnik naszej kuchni od czasów starożytnych stała się fundamentem diety określanej dzisiaj jako dieta śródziemnomorska. Chałwa, wino, miód oraz inne produkty również do niej należą. Kto z Państwa nie zna sałatki greckiej, moussaka, tzatziki? Przez wiele wieków w Grecji krzyżowały się różne kultury, czego odzwierciedleniem jest różnorodność smaków obecnych w greckich restauracjach. 

Oczywiście, na jakość naszych produktów istotny wpływ ma również wspaniała pogoda w Grecji. Czas, więc by smaki potwierdziły moje słowa. Wraz z Hotelem Sheraton podczas najbliższych dziesięciu dni, od 15-25 maja przybliżymy Państwu grecki sposób odżywiania się, który stanowi ważną część naszej kultury, podobnie jak w przypadku każdego kraju. 

Naszą wizją to Grecja, która będzie oferować najwyższej jakości usługi we wszystkich formach turystyki, Grecja z nowoczesnymi obiektami turystycznymi w całym kraju. Ta wizja stanie się rzeczywistością. 

